

## 第五次全体会议公报学习体会

认真通读学习了第五次全体会议公报，深有体会。总结如下：

2020年10月30日晚，习近平新时代中国特色社会主义思想研修班全体学员分组学习了中共十九届五中全会公报，并针对“坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位”和“繁荣发展文化事业和文化产业”两部分进行了充分讨论。习近平总书记指出，科学技术是第一生产力，创新是引领发展的第一动力。学员在讨论过程中提到了党的十八大以来科技创新工作突飞猛进，科技创新势头强劲。特别是在抗疫过程中，广大科技工作者攻坚克难，在疫苗研发等重要领域取得重大突破，做出了重大贡献。全会提出要“坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位，把科技自立自强作为国家发展的战略支撑”，加快建设科技强国的进程。

“国家之魂，文以化之，文以铸之。”全会关于加强社会主义文化建设的要求，更是充分体现了对中国这样一个历史悠久、人口众多、幅员辽阔，正在进行中国特色社会主义现代化建设的伟大国家来说，文化自信将起到重要支柱和精神阵地的作用。结合各自本职工作，大家主要谈到以下几点：

一是坚持真学真信，学出坚定信仰。要在真学上求实效，采取学原文、看解读、悟原理的方法，知其然又知其所以然，真正做到学深悟透、入脑入心，把学习成果转化为不可撼动的理想信念，转化为正确的世界观、权力观、群众观、政绩观。

二是坚持深问深思，明确努力方向。要在学习中做到边学习边思考，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，多问几个“为什么”，问一问自己，对照全会要求、讲话精神，我们需要做什么；对照自己业务工作现状，我们存在的差距和原因是什么；对照改革攻坚要求，我们应该怎么做，切实把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。

三是坚持笃用笃行，勇担发展责任。要正确处理好学习与运用的关系，学以致用、用以促学、学用相长，真正把学习成果转化为发展效能。同时，要对照总书记提出的一系列重大问题，结合自己的工作实践，有针对性提出贯彻思路和举措，把贯彻落实习近平总书记重要讲话精神具体化、项目化、责任化。

过去的一年，是我们党高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的各项方针政策，增强四个意识，坚持四个自信，做到两个维护，总体布局，协调推进，坚定不移促进改革开放，坚持新发展理念，在党的坚定领导下，打赢了疫情防控战，人民生活得到有力保障，国家各项事业取得进展。面对错综复杂的国际形势，党中央不忘初心，牢记使命，顽强奋斗，在以习近平为核心的党中央领导下，克服重重困难，战胜了各种挑战，社会主义事业取得了一个个胜利。并在决胜小康社会中取得了决定性的成就。会议强调了，全党全国各族人民，再接再厉，一鼓作气，确保打赢各项攻坚战。作为一名医务工作者，我们应自觉地维护党和政府的威信，自觉坚持党的各项方针政策，努力专研业务本领，全心全意为患者服好务，不忘初心，砥砺前行，不断锤炼世界观人生观价值观，把人民的利益、患者的利益放在首位，做一名党和政府信赖、人民信赖的好医生。

通过本次讨论学习，全体学员认为本次全会高度评价了决胜全面建成小康社会取得的决定性成就，深入分析了当前国内外形势，明确提出未来五年经济社会发展主要目标，吹响了凝聚和鼓舞全国人民奋勇前进的嘹亮号角。学员们纷纷表示，下一步将更加深入学习领会全会精神中的新内容、新提法，结合自身本职工作，从中找到工作切入点和努力方向，为下一步工作提供指引，以自身行动，为中华民族实现第二个百年奋斗目标贡献自己的力量。

**供稿人：范志清（大庆油田总医院，心脏康复学组副组长）**